节后信用卡还钱多一个心眼



春节是信用卡刷卡高峰,而节后则将迎来出账单日。据有关数据统计,每月还款的用户中,大约有三分之一的人不只持有一张信用卡,每张卡的出账单日、还款日、额度、每年最低消费次数可能各不相同,一迷糊就容易出错。因此,节后还款还需多一个小眼。

最低、分期还款要算隐性成本

春节刷卡爽,很多人拿到账单会 傻眼:这么多!头寸调不过来时,就 谋划着最低还款和分期还款。

所谓最低还款额,一般是指归还当月透支额的1/10,而分期还款则是将原本一次性还款额分成数期还清,目前很多银行的信用卡只要单笔消费达到一定金额,就可以享受分期还款功能,其最诱人处在于免利息。

最低还款额只要还透支总额的 1/10,看着轻松,实际未必。银行理财师介绍,持卡人选择最低还款额之后,虽然能够继续享用循环信用,却不再享受免息还款待遇,银行还将从消费人账日开始计算,按日息万分之五来收取全部消费金额的利息,年息高达18.25%。

那么,免利息的分期付款是否就合算呢?还是让数据来说话。比如陈先生在春节期间购买了一合3万元的冰箱,选择6个月分期付款,其第一个月需支付5000元+1080元,以后5个月每月则支付5000元即可。首月增加的1080元是什么钱?分期付款手续费。分期付款是免息不免手续费,不同期限下各家银行的收费情况并不同,一般而言,分期次数越多,手

续费相应越高,所以,消费者在进行分期付款之前,还需仔细计算。

据了解,信用卡分期付款主要受到以下两类客户欢迎,一是年轻人尤其刚毕业、但工作稳定的上班族;二是短期内有大额支付需求的客户,比如需要办理婚礼、装修新房、购置家电、出国旅行等。

理财师介绍,善用信用卡分期付 款功能可以调"头寸",目前一般金卡 的授信额度在1万元到5万元人民币 之间,白金信用卡持卡人则轻松获得 5万元以上的额度。如果持卡人信用 程度高,还可以要求提升授信额度。 但选择信用卡账单分期还款需要注 意几点:信用卡任意分期付款业务免 除的只是在持卡人按期按时归还全 额款项条件下的利息,若没有按时或 没有全额还款,利息就产生了。也就 是说,持卡人一旦选择最低还款额, 就要支付该月交易总额所产生的利 其次,免息不等于免收滞纳金 若持卡人逾期归还分期付款的"本金分摊额"及手续费用,则需付滞纳 金。第三,分期付款如提前还款也要 支付手续费。

兑汇还款谨防资金到账滞后

利用春节出境游的市民不断增多,在国外刷信用卡购物,回国后再用人民币兑汇还款,可以免除出国前换汇并携带大量外汇的不便,但是持卡人需要注意的是:最好在最后还款日之前就打电话给信用卡中心,告知需要兑汇还款,不然,信用卡中心很可能帮持卡人把下月才需要还款的人民币账户透支金额提前还掉,而让

美元账户上的欠款继续欠着,使持卡人莫名其妙被罚息。

银行人士提醒市民,持卡人如在长假期间使用人民币、美元双币卡进行美元消费,并希望用人民币还款,一定要在还上人民币之后,立即跟银行客服人员联系购汇还款,否则这些人民币依旧会躺在账上,不会自动折算成美元还款。

账单新名词别留疑问

经过春节信用卡劲刷后,一些持 卡人的账单上会出现以往不大见到 的新词,比如超限费等。对于这些新 名词,一定要弄明白。

所谓超限费,就是持卡人达到信用卡透支总额后,银行再给予的额外透支额,一般为原透支额的10%。这样的好处是方便持卡人,不用临时再申请调高额度或者刷不出卡;不利之处是刷卡人要支付超出透支额度金额5%的超限费。

对于银行"放行"额外透支额,一些持卡人并不领情:既然每笔刷卡消费都能短信通知,为什么当我超支时不能进行短信通知?我怎么知道超支多少元?据悉,持卡人同信用卡中心"论理"后,银行信用卡中心的服务人员一般最后都会"豁免"持卡人的超限费。

为了免被银行收取超限费,一些持卡人转而向银行申请临时调高透支额度,增幅多在10%—20%,期限通常为1个月,过了规定时间,信用卡又恢复到原先的额度。持卡人一定要记清临时额度的期限,避免出现信用卡还款逾期现象。此外还应注意临

时调高额度的超限问题:如果是在一个月的后半月使用超额透支,很可能超额部分会产生超限费。比如A的信用卡透支额是5万元,去年12月20日时他向银行申请调高临时额度3万元,但这3万元他直到今年1月15日才使用。到1月20日,A的信用卡透支额自动降为5万元,而实际上A在1月份透支了8万元,这之间的3万元就会产生5%的超限费。因此持卡人在信用卡透支额度自动降到原来的5万元额度前,应该先把3万元还掉,把未还部分的金额控制在透支额度5万元之内,这样就能避免支付超限费。

银行理财师还提醒,鉴于春节刷卡消费次数多金额大,持卡人应特别注意信用卡最后还款日,最后还款日就是免息还款期限的最后一天,在这之前还款都免息,逾期则所有消费款项不再享受免息还款待遇,银行会从发生消费的当天,以消费金额为本金按日计算利息,日息万分之五,按月计收复利,同时加收滞纳金。

信用卡滯纳金指的是持卡人在信用卡到期还款日实际还款额低于最低还款额的情况下,最低还款额未还部分要支付滯纳金,一般为最低还款额未还部分的5%,但由于各家银行政策不同,所设的最低额度也不尽相同。目前,还有银行对于信用卡透支采用的是全额罚息,即少还1元钱也会被全额罚息。

因此,春节长假期间有大额透 支的持卡人,本月收到账单后,一定 要牢记最后还款日,并努力在到期 还款日之前把之前所消费的费用全 部还清。

信息快报

春节中华艺术宫参观人数创新高

中华艺术宫在蛇年新春迎来参观人流的"井喷"。据悉,春节长假7天,中华艺术宫日均接待观众12846人次,而最高日接待18770人次。

在蛇年,中华艺术宫迎来转型成为美术馆后的首个春节,来自海内外的众多游客纷至沓来,给该馆接待能力带来新的挑战。春节期间的中华艺术宫展览精彩纷呈,《海上生明月——中国近现代美术之源》、名家艺术陈列馆、《锦绣中华——行进中的新世纪中国美术》、《上海历史文脉美术创作工程》、《2012全国中国画作品展览》、《PHOTO SHANGHAI上海影像展》让海内外游客沉浸于中国艺术的魅力之中。

此外,多媒体版《清明上河图》 "魅力依旧",唤起观众关于世博的 美好记忆,日均吸引观众达4926人次。中华艺术官筹建办常务副主任 李磊介绍说,中华艺术官目前实行 "网上预约,优先人场,现场限额,发 放余票"的票务政策,春节期间更努 力"备足现场票额",7天现场发票 日均达9200张。

节后旅游报价"大跳水"

普吉岛多人立减最高优惠 3200元、毛里求斯"买一送一"、韩 国游四人出行一人免单、澳洲游不 到万元······春节黄金周后旅游产品 报价大跳水,不少优惠线路纷纷出 现在各家旅游网站和旅行社的菜单 中,部分线路价格甚至达到全年最 低。此外,春节期间同样火爆的港 澳游,节后部分线路相比春节期间 也有50%以上的降幅。

春节沪上黄金销售大幅增长

春节7天长假,沪上不少金店的黄金类产品销售额比节前出现了大幅增长,中国黄金投资金条的销售额比去年春节翻了一番。老凤祥在促销的同时,力推新品。由中国工艺美术大师张京羊设计的"佳缘双喜婚庆金条"借助情人节元素销量迅猛提升。与去年同期相比,老凤祥所有产品的销售额增长20%以上,其中黄金类产品销售额增长30%以上。

看涨金价,使得消费者更青睐投资类金条。周大福金条柜台的销售员告诉记者:"20克的投资金条早卖完了,春节期间店内仍人声鼎沸,连付钱都要排队。"国际金价的下跌,也是引发投资金条热卖的因素之一。春节长假期间,国际市场受到美元维持强势震荡影响,国际黄金价格下挫明显。专家提醒,从技术层面上看,近期金价可能还会继续走低,但幅度不会很大。

1月份上海 CPI 同 比去年上升2.1%

记者从国家统计局上海调查总队了解到,今年1月份,上海CPI同比去年上升了2.1%,其中,食品类价格上升了2.6%。从具体价格看,菜价下跌了3%,肉禽及其制品价格则上升了2.4%。

国家统计局上海调查总队表示,1月份,本市CPI比去年同月上升2.1%。从八大类看,仅娱乐教育文化用品及服务类价格出现下降,降幅为1.2%。其余价格均出现涨幅,其中食品类价格同比上升2.6%。这也意味着,食品类价格与保持很久的涨幅第一的"宝座"失之交臂,让位于上升了3.3%的家庭设备用品及维修服务类价格。交通和通信类价格上升了2.6%。居住类价格、医疗保健和个人用品类价格涨幅也达到了2.5%。

从食品类价格来看,油脂价格的涨幅最大,同比上升了4.7%。肉禽及其制品价格和蛋价也分别上升了2.4%和2%。不过,仍有两类价格出现下降。比如,菜价下跌了3%,干鲜瓜果价格下降了3.6%。

上海各级医院推广细节服务

关爱患者,从细节做起。上海卫生系统让医疗服务更人性化,让更多市民感受医改的成效,目前市卫生局向全市卫生系统推广10条细节服务举措,让病人就医更便捷、更温馨。上海市卫生局局长徐建光表示:"改善服务是医改的重要部分,更是老百姓感受医改的直接窗口。2013年卫生系统要进一步用服务质量来赢得患者的满意和尊重,构建和谐医患关系,而提升服务质量就落实在一个细节中、一条条便民举措中"。

据介绍,上海市卫生局把2012年作为卫生系统的"改善服务年",开展了"关爱患者,从细节做起"文明服务主题活动。2013年,上海市卫生系统文明委从各医院推出的5000余条细节服务措施中遴选、汇总出10条创意新、措施实、效果好的服务举措,决定在各级医疗单位全面推广,让医疗服务更体现人文关怀精神。

对 10条细节服务举措具体包括:

一、为患者提供指示标识清晰明了,安静、整洁、舒适的诊疗环境,倡

导文明、有序就诊。在相关场合可增加背景音乐,舒缓病人就医压力。

二、推进医务社工和医院志愿者 服务,积极组织志愿者为患者提供减 压疏导、病房探访、康复鼓励、陪诊送 检、引路导诊、维持秩序等服务。

三、免费发放"门诊就诊指南"、 "住院就诊指南"、"就诊手册"等,方 便患者及时了解就诊信息;挂号收 费窗口增设财务找零小托盘。

四、尊重患者,在诊疗全过程注重保护病人隐私。不在床头卡写病人的入院诊断,不在叫号系统直接显现病人姓名全称,在姓名中加一个"*",如张*刚。

五、辅助检查时,提供温馨服务。为磁共振检查患者提供小棉球或耳塞,保护听力,降低恐惧感;免脱鞋检查,在放射诊断,超声、心脱鞋检查,在放射诊断,超声,心热,冬天B超室耦合剂温热后操作;检查床旁安装爱心扶手,安装适合剂及老年患者起床使用的扶手,让起床变得更容易;检验结果离沪无起床务,对外地患者或因事离沪无

法及时取检验报告的患者提供查询 通道,可通过电话、手机短信查询或 邮寄检查报告单。

六、提供电子显示屏及短信预告提醒,提醒患者适时就诊,使患者 在等候期间可以自行安排时间。

七、医护人员和卧床病人交流 时注意情绪疏导,使他们感到温暖 和关心;麻醉师和护士对手术前后 的病人进行言语和肢体安抚,以舒 缓紧张情绪。

八、设立病区主任接待日、护士长倾听日,加强与病人和家属的沟通,及时了解患者需求和心理变化,做好宣教、解释、治疗和沟通工作。

九、提供出院分时段结账服务, 减少病人排队时间;向出院病人提 供"联系卡"等医患联系服务,内容 可包括相关科室及专家介绍,病区 咨询电话,复诊、随访时间等。

十、开通市民健康热线,提供健康咨询服务;开设各类科普健康讲座,因地制宜普及健康知识;病房护士向病人传授合适的活动操,帮助病人康复。

服务信息

<u>2月20日(星期三)</u>

■四平社区文化活动中心

9:00,抚顺路360号多功能厅, 影片《太极》

> ■五角场社区文化活动中心 14:00,电教化室,影片放映

2月22日(星期五)

■**五角场社区文化活动中心**13:30,多功能厅,社区团队才

13:30,团队活动室,京剧沙龙

遗失声明

浦区美益添食品店遗失个体工商户营业执照正、副本(统一管理码101112200012,注册号310110600427256)及食品流通许可证,证号\$P3101101150013457,特声明作废。